
Compte rendu du Conseil d'Ecole 
de LANGEAIS H. Pellet  Elémentaire

tenu le jeudi 8 juin 2017

I. PRESENTS
1.  Les  enseignants  :  Mmes  CREPIN,  FRANCO,  GUIGNARD,  LARRIPA,  LEZE,  LOYEAU,  LARRAMENDY,
LEGOY, MM CAMONI, LEMOIGNE et CLEMENT
Mmes  MENAGER, POINFOUX et BRAYER, M. MONTEIL excusés
2. Réseau d'aides : Mmes  ROLLAND-WERDERFROY et AILLET
Mme GASNIER excusées
3. Les représentants de la municipalité
Maire : M. ROIRON excusé
Adjoint à la Culture, l'Education et la Jeunesse : M. PIRES excusé
Conseillère déléguée aux Affaires scolaires : Mme MASFRAND 
4. Les représentants des parents d'élèves

CMEL : Mme RAVARY, Mme FONTAINE, Mme BERREFAS, M. PATRICE, M. COUDARD
PNE : Mme LEVESQUE, Mme FAIVRE, Mme AUBERT

5. D.D.E.N. : 
6. I.E.N. : Mme  BARRAUD excusée
Personnes invitées à titre technique :
7. Mairie :
Administration générale : Mme LE FORBAN
8. Centre social : Mme GRIMAUD, Mme RABUSSEAU

II. SUJETS ABORDES

1. Mouvement du personnel
Mmes BRAYER et POINFOUX et M. MONTEIL quittent  l'école.
Mme GASNIER psychologue scolaire quitte également l'école. 
Mme EDMOND arrive.
L'équipe enseignante est dans l'attente d'une nomination pour la dernière classe.

2. Prévision des effectifs et organisation des classes pour la rentrée 2017
Présentation des effectifs et de l'organisation des classes :
CP : 60 CE1 : 54  CE2 : 60 CM1 : 64  CM2 : 57
Total : 295 Moyenne par classe : 24,6
Légère baisse des effectifs par rapport à la rentrée précédente.
Les  admissions  ne  sont  pas  encore  complètement  achevées  (encore  4  élèves  de  l'école  maternelle  à
inscrire).
La répartition des élèves serait la suivante : 
CP A : 23 élèves : CP B : 23 ; CP-CE1 : 20 ; CE1 A : 24 ; CE1 B : 24 ; CE2 A : 24 ; CE2 B : 24 ; CE2-CM1 :
24 ; CM1 A : 26 ; CM1 B : 26 ; CM2 A : 29 ; CM2 B : 28
La composition des classes sera affichée le vendredi 1er septembre (sous le porche et sous le préau).
La rentrée est fixée au lundi 4 septembre pour les élèves. 
Les enseignants effectueront leur pré-rentrée le jeudi 31 août et vendredi 1er septembre.

3. Organisation des rythmes scolaires
Le conseil des maîtres se déclare à l'unanimité favorable au retour à la semaine de 4 jours
car il ne constate pas d'amélioration de l'apprentissage des élèves, mais plutôt de la fatigue dès le jeudi
après-midi. D'autre part, le mélange du scolaire et du péri-scolaire crée de la confusion chez les élèves et les
adultes.
Cependant, il n'est pas question non plus de se précipiter en cette fin d'année. 
Afin de laisser le temps de la réflexion, le conseil d'école adopte la position suivante :

– un mot sera communiqué aux familles à la fin de l'année scolaire pour les informer qu'il  n'y aura



aucun changement à la rentrée de septembre 2017
– un sondage auprès des familles sera réalisé autour des congés de Toussaint
– un conseil d'école extraordinaire réunissant les écoles maternelle et élémentaire sera organisé fin

novembre-début décembre
Mme MASFRAND précise que les TAP représentent un coût de 50 000 € (dont 30 000 € de subventions), et
que la municipalité ne fera pas payer les TAP. 

4. Questionnaire du CMEL auprès des familles
Il y a eu 30 % de retours, soit 145 questionnaires.
Il  ressort  que  les  enfants  apprécient  beaucoup  les  repas  à  la  cantine.
Concernant les TAP, les enfants sont plutôt satisfaits.  
Le reste du questionnaire sera analysé et communiqué début juillet.                               

5. Pause méridienne
a) Entrées et sorties 
Le Centre de la Douve constate beaucoup d'allées et venues d'élèves pris en charge pour des soins à
l'extérieur pendant la pause méridienne. Il demande un tableau récapitulatif des élèves concernés.
b) Incidents de cour (PNE)
Le  Centre  de  la  Douve  informe  le  conseil  d'école  que  5  animateurs  sont  présents  pour  assurer  la
surveillance : 1 au portail principal, 1 devant la cantine, 1 dans la cour et 2 en atelier.
D'autre  part,  un  atelier  TAP de la  pause méridienne  sera  déplacé  vers le  centre  de loisirs,  les  locaux
scolaires étant désormais fermés.

6. Bilan de la coopérative scolaire

Situation au 9 mars 2017 (dernier Conseil d'Ecole) : solde créditeur à 687,27 € (relevé du 28/02/2017)

Recettes
Subvention municipale pour coopérative et classes de découvertes 12000,00
Don CMEL     520,00

Dépenses en euros
Répartition de la subvention PNE (40 € X 13 classes)     520,00
Subvention municipale pour les classes de découvertes reversée   3750,00
Subvention municipale pour coopératives de 13 classes   7800,00
Abonnement téléphone (4,99 X 3)       14,97

Situation au 8 juin 2017 : solde créditeur à 12691,79 euros  (relevé du 28 avril 2017)
Prochain relevé 1122,30 euros

L'association PNE fait un don ce jour de 720 €.

7. Sécurité
La circulaire n°2015-206 du 25 novembre 2015 prévoit  3 exercices d'évacuation-incendie (le 1er dans le
mois qui  suit  la rentrée,  le 2e avant  les vacances de Noël)  et  2 exercices PPMS (le premier  avant  les
vacances de Noël). Les services de secours, police, gendarmerie et la commune doivent être informés de la
tenue de ces exercices.

Exercice évacuation-incendie réalisé le 23 mai de manière satisfaisante lors de la venue de la commission
de sécurité. 

Cependant, la commission a fait plusieurs préconisations :
– installer des portes coupe-feu pour les lieux de stockage sous les escaliers et la chaufferie dans le

gymnase,
– enlever les verrous sur les issues de secours,



– dégager les portes de secours entre les classes,
– enlever les cale-porte,
– limiter l'affichage dans les classes à 20% de la surface des murs,
– installer des plans d'accès inclinés au gymnase et devant le hall  de l'école pour les personnes à

mobilité réduite,
– ne pas stocker de matériel dans les couloirs et cages d'escalier.

L'exercice PPMS Intrusion a été réalisé début mars.

L'exercice PPMS Risques majeurs n'a pas eu lieu, étant donné que le système d'alarme n'est pas installé
(celui-ci est encore en cours d'étude, les délais sont longs, et les devis varient beaucoup).

La problématique est connue : il y a de nombreux va-et-vient dans l'école à cause des nombreuses prises en
charge à l'extérieur pour les élèves. Il faudrait  un interphone intérieur (pour éviter que le portail ne reste
ouvert pendant le moment où les parents ou les taxis vont chercher les élèves dans les classes), une aide
administrative ou un concierge pour les deux écoles...

8. Sorties et animations scolaires
Sorties nombreuses qui se sont déroulées dans de bonnes conditions et sans participation financière des
parents (hormis les classes de découvertes).  Ces sorties n'ont été possibles qu'avec la bonne volonté des
parents accompagnateurs que nous remercions.  Remerciements également  aux associations de parents
d'élèves pour leurs dons au cours de cette année.

Réalisées depuis le dernier Conseil d'Ecole :
27-31 mars : classes de découvertes à la neige (classes de Mmes GUIGNARD, LEGOY et LOYEAU, et M.
CAMONI)
15-19 mai : classe de découvertes en Périgord (classe de M. CLEMENT)
29 mai : visite des élèves de Mme GUIGNARD chez leurs correspondants 
2 juin : sortie vélo  (classe de Mme LEGOY)

Sorties prévues :
22-23 juin : les classes de Mmes LARRIPA, LEGOY, GUIGNARD et FRANCO présenteront un spectacle à
l'INOX
15 juin : sortie vélo en forêt de Chinon (classes de Mme FRANCO et M. CLEMENT)
26 juin : sortie vélo (classe de Mme GUIGNARD)
29 juin : sortie à Marcilly/Maulne (classes de Mmes LARRAMENDY et BRAYER)
30 juin : les classes de Mme BRAYER et M. CLEMENT présenteront un spectacle à l'église Saint-Laurent
30 juin : sortie vélo (M. CAMONI)
3 juillet : sortie à Angers (classes de Mmes CREPIN et LEZE) et au Futuroscope (classes de M. MONTEIL et
Mme FRANCO)

9. Travaux
Une liste sera adressée en mairie au début du mois de juillet.

S'ajoutent des travaux plus importants :
Système d'alarme deux tons (exercices PPMS Risques majeurs et intrusion)
Réfection de la toiture
Isolation des combles et des murs de l'école
Peinture des façades et dans les classes
Mauvaises odeurs dans les toilettes
Panneaux signalétiques pour l'école
Infiltration d'eau dans une classe
Local de rangement matériel  de sport  :  un local sous la cantine serait  disponible. Il faudra voir avec les
services techniques la question des rangements à installer.

10. Projets des associations de parents d'élèves



CMEL :
Le  vide-grenier  a  été  un  échec  (très  peu  d'exposants)  ;  néanmoins,  l'expérience  sera  renouvelée  l'an
prochain.
Un livre a été offert à chaque élève, doublée d'une vente de livres (280 livres pour 62 commandes).
Fête de l'école organisée par le CMEL : 16 juin 2017 à 17 h 00 sous la halle, avec une tombola.

PNE :
Organisation de la kermesse des écoles de Langeais par l'association Bouilles de Clown le dimanche 1er 
juillet 2017 au COSEC, avec une exposition de photographies sur les projets de classes.

Ce présent compte rendu sera consultable  par voie d'affichage et sur le site de l'école 
http://ec-langeais.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/

jusqu'au prochain Conseil d'Ecole. 
Chaque membre du Conseil d'Ecole en a reçu un exemplaire.

Il ne sera pas diffusé auprès de toutes les familles. Néanmoins, les personnes qui en feront la
demande en auront une copie.

C.M.E.L.. P.N.E. Le directeur
Mme RAVARY Mme LEVESQUE M. CLEMENT

http://ec-bourg-veigne.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/

